

联合早报

财经头版

殷吉星：政府应一视同仁
对待跨国和本地企业

龚慧婷

1,118 words

22 October 2011

联合早报 (简体)

LIAZAO

36

Chinese - Simplified

(c) 2011 Singapore Press Holdings Limited

殷吉星认为政府必须跳脱“跨国企业优先”的既定想法和作法；应继续吸引跨国企业，但必须以同样的比重，来培养本地中小型企业。
龚慧婷 报道

宏茂桥集选区议员殷吉星认为，新加坡政府需要改变思维方式，不应该从已经成为“冠军”的中小企业中，挑选出“冠军”。

他昨天在新加坡经济学会主办的“2011年新加坡经济政策论坛”上指出，这些政府挑选出来的“冠军”，很多时候已经在各自所属领域成为“冠军”了，因此再增长的空间或许有限。

殷吉星认为，要培养高科技领域未来的“冠军”，未来的方向其实是相当明确的。在过去，政府为了吸引跨国企业进驻，提供了大量包括税务和租金方面的优惠，这个现象必需改变。

他说：“首先，政府必须跳脱‘跨国企业优先’的既定想法和作法。”他认为，这么一来就能让竞争平台变得更公平。

但他说：“我并不是建议，我们应该停止吸引跨国企业前来。我们应该继续这么做，但必须以同样的比重，来培养本地企业。”他指出，虽然新加坡已在着手进行，但他认为，这还是流于表面，不够深入。

政府将宣布
企业新融资计划

同时，在培养本地企业方面，政府必须要有耐性，而不是希望能一步登天，要培养本地自己的中小企业，至少需要10至15年的时间。

殷吉星认为，在融资方面，虽然政府已有一些起步企业的融资计划，但他认为，可以为已超越起步阶段的增长企业，提供资金方面的援助。

他透露，据他了解，政府有这方面的计划，并相信详情在不久后就会公布。

此外，他也认为，新加坡申请了多项高科技专利，与其让这些发明白白浪费掉，不如将这些技术免费推出，让有心的企业去发展，或许会成就另一个类似“微软”的新事业。

他指出，从1998年到2007年，麻省理工学院申请的专利是2554项，新加坡科研机构 and 大学提出的专利申请是5899个，超过前者的一半。但若以真正转化成实际成品销售的数量来比较，麻省理工有908个，新加坡只有270个。

殷吉星也是半导体封装测试公司联合科技 (UTAC) 的创办人，以及Solstar国际和Infiniti Solutions公司总裁。

殷吉星昨天也谈到，政府应该放弃使用国内生产总值 (GDP) 的概念，而转用国民生产总值 (GNP)。

另一主讲者，Centennial亚洲咨询公司新加坡董事兼总裁曼努 (Manu Bhaskaran) 也有同感。他认为政策应该超越国内生产总值的范畴，并将聚焦于培养本地的中小企业，为这些企业提供更大的支持。

他指出，若只看新加坡人的收入，国人的收入占国民收入的份额其实很低，因此，政府应该提供更多机会给所有的新加坡人。

据他了解，国内生产总值的44%是盈利，而其中一半去了外地企业，只有大约一半留在新加坡人手中。

曼努也建议，政府或许应该考虑用利率，而不是一贯使用的汇率，来作为货币政策的调整工具。在财政政策 (fiscal policy) 上也可以较创新，“雇用补贴” (Jobs Credit) 就是一例。

与会的经济学者也指出，收入在国内生产总值内占的份额中，目前和未来的比例很不平均。他们认为，收入或许已从现消费转向未来消费，如购买房地产等，因此也建议政府设立更多社会安全网。

由于我国缺乏规模经济效应，曼努也大力提倡，新加坡借助马来西亚依士干达经济特区的规模，携手开创新的经济局面。

*konght
@sph.com.sg

Document LIAZAO0020111021e7am0002u